Asrebpa 3, kookBujym 2013/14. 13. anpua 2014,

1. Heka cy p(X),q(X) € k[X] HecBO/UbMBY mOMMHOME, (v HeKH KopeH nosmHOMa p(X) w [ HEKH KOpeH
nosmuoma ¢(X). Jokazaru ma je p(X) necsombus Haz k() akko je q(X) necombus Haz k(q).

Pewerve. Bes ymamerma OLIITOCTH, TPETIOCTABAMO 13 Cy JATH HOJIHHOMU MOHUIHA. Tana je piq k(X)) =
p(X) 1 pg (X) = q(X). Ipumernmo ma je p(X) mecsomypus may k(3) akko fiqg () (X) = p(X) = pla,k(X)
akko |k(a, B) : k(B)| = |k(a) : k|. Camuno, ¢(X) je necombus naj k(a) akko |k(a, ) : k(a)| = |k(B) : k|

IIpema jlanvyaHOM NpaBHILY HA JIAHIE CA JiAjarpama;

/\
\/

umamo na je |k(a, B) : k| = |k(a, B) : k()| - |k(a) : k| = |k(a, B) - k(B)| - |k(B) : k|, onakie 3ancTa cieau
ke, B) - k(B)] = [k(a) : k| axxo |k(e, B) : k()| = |k(B) - K. O

2. Hexka je F xopencko mosbe mommHoma, (X2 — 2X — 1)(X2 — 2X — 7) max Q. Ompeure Aut(F).

Pewere. Kopenn maror mommuoMa cy 14 +/2,1 +2v/2, na je jacuo F = Q(v/2). Ilomwe F uma msa
ayroMopdu3Ma KOju Cy JATH Ca: V2 V212~ —V2. (O6paznoxuTn merasmpe.) O

3. a) Ako je t rpancuenygenran naja Q, mokazaru na cy csu enementn u3 Q(t) N\ Q rpancuenpentan nag Q.

6) Ucnmraru ja ym je Q(v/2,7)/Q upocro pammpere.

Pewere. Axo a € Q(t) ~ Q, tama je a = p(t)/q(t), tme cy p(X),q(X) € Q[X] ysajamuo mpoctn
nosmuomu. Taza je (mosuaro ca BexxOu — obpaznoxuru) |Q(t) : Q(a)] = max{degp(X),degq(X)}.
ITa u3 margacror npasuia Ha JjaHan Q < Q(a) < Q(t) sakmyuayjemo ma je |Q(a) : Q| = oo, jep je t
Tpaucienmentan. Jlakie u @ je TPAHCIEHIEHTAH.

Axo je Q(v/2,m)/Q npocro pammpeme, taga je Q(v2,m) = Q(t). Kako je m Tpamcuenientan, o u i
Mopa 6utn TpancuennerTan. Meljyrum, kako v/2 € Q(t) \ Q u kaxo je v/2 anrebapcku, To Huje Moryhe
peMa, MPETXOMHOM JIeJTy 3aaTKA. O

4. 3a nojpe k KarXkeMo JI1a je JIOKAJHO—KOHATHO aKO jé CBAKO HEroBO KOHAYHO PEHEPUCAHO MOTIIO/HE KOHAYHO.
Joxaszaru s je k JOKaJHO-KOHAYHO aKKO je k anrebapcko pammpene 1mojba Iy, 3a HeKH 1Ipoct 6poj p.

Pewerve. TIpernocraBumo 1a je k sokaaao-koHagHO. Tasa je meroso 6a3H0 mosbe (MOTIO/hE FeHEPUCAHO
ca 1) koHadno, 1a je jeguako nekoM F),, 3a Heku mpoct 6poj p. Ako je o € k 6mIO KOJU €JIeMeHT, IpeMa
IPETHOCTABIM MOTIO/be TeHepHcaHo ca «, a 1o je Fp(w), je xomaunmo. ITlpema Tome « je amrebapckm
esleMeHT HaJl ). makse, kI, je anrebapcko pammpemse.

Ilpernocrasumo na je k/F,, 3a Heku mpoct p, anrebapcko pammpeme. llornosse on k remepucano ca

KOHAYHO MHOTO €JIEMEHATA (1, ..., 0, je Fp(ag, ..., a,). Y ouramy je koHauno pammpeme noma Fp, jep
j€ TeHepHCaHO Ca KOHAYHO MHOIO ajirebapCKux esieMeHaTa. A KOHAYHO palluperhe KOHAYHOI I0Jba je
konagno. Jlakse, k je JOKaIHO—KOHATHO. ]

5. Heka je k = Fr(w) mosme panmoHanmx m3pasa ca veoxpehenom w, p(X) = X' +wX " +w c k(X u F
KOpeHCKO nosbe nosmuoma p(X) mwan k. Uspaaynaru |F : k| u |F : k|s. Onpenuru Auty(F).

Pewerve. Tlosmmom p(X) je necsoaybus na k (Ajsemmraju u Tayce). Jlako sumanmo ja je p(X) = ps(X7),
e je ps(X) = X2 + wX + w HecBoMbUB cemapabmiiaH ToIHHOM, Ha je p(X) TOJIHHOM cemapabuIHOT
crenena 3 m amucTo Hecenapabusnor crenena 7. Jlakue, p(X) uma Tpu pasauanTa KOpeHa «, 3,7y, 0/ KOjux

je ceaku sumectpykoctu 7. Jaxme, p(X) = (X —a) (X —B)(X —9)" = (X" = a") (X" = BT)(X" —~7).



Buerosa mpasmiaa HaM fajy ja je (afy)” = —w, omakne ciemn ga vw € k(o,3,7) = F. (Ca Jw
03HAYABAMO KOPEH HOJMHOMA X | — W, MITO HAje BUIIE3HAYHO, jep Taj HOJMHOM HaJ k MMa CaMo jejaH
KOPEH BUIIECTPYKOCTH 7.)

Hocmarpajmo manan k < k(¥/w) < F. Tpumernmo ga je p(X) = X2 +wX7 +w = (X3 + JwX + Jw)’
pacrasbame mommaoma p(X) man k(y/w). Osmaummo ca ¢(X) = X2 + JwX + Jw. Hakne, a, B,y
3ay10B0baBajy nosmuom q(X) wag k(J/w), 1j. F je kopencko nosme nosmuoma q(X ) uway k(J/w).

IMome k(J/w) = Fr(w, Yw) = F7(J/w) je nome pasnomaka momena Fr[v/w]. ¥ oBom goMeny je /w mpocr
esileMenT, 11a je 1o Ajsenmrajuosom kpurepujymy u Laycosoj semu q(X) mecsombus ma k(/w). [pema
KPUTEPUjyMy Ca daca, KOpeHCKO parupeme F/k({/w) 3aBucu o) KOpeHa U3 JUCKPUMUHAHTE IIOJHHOMA
¢(X). Jucxpuvmmanta je A(q) = —47/w® — 270w’ = 37w’ + o’ = {& (3¢ + 1), u men KBajpar
ounrsiesiHo He npunaja k(/w). Ipema kpurepujymy 3akmydyjemo aa je |F : k(Yw)| = |F : k(J/w)|s =6
u Auty ) (F) = Ss.

Ounrsesino je (3amro?) |k(v/w) : k| =7, a |k(V/w) : k|s = 1, na no JaHYAHAM OPABUJIMMA 32 CTENCH W
cenapabuian crenen gobujamo |F : k| = 42, a |F : k|s = 6. Kako je F//k nopmasuso (jep je To KOPeHCKO
pammpeme momuaoMa p(X)), To je Auty(F) = Homy(F,k®), ma je |Auty(F)| = |Homg(F, k%) = |F :
kls = 6. Ca npyre crpane jacuo je ga je Auty yz)(F) < Autg(F), na kako ¢y MCTHX PeIoBa KOHAMHO
nobujamo Auty(F) = Ss. O



